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Kirjallinen kysymys Ylen antennilähetysten kattavuuden turvaa-
misesta Keski-Karjalassa 

Eduskunnan puhemiehelle

Suomessa on Yleisradion tietojen mukaan antennijakelun piirissä lähes 1 250 000 kotitaloutta,
minkä lisäksi antennilähetyksin televisiota katsotaan yli 600 000 kesämökissä tai muussa vapaa-
ajan asunnossa. Antennijakelun piirissä ovat korostetusti haja-asutusalueiden kotitaloudet. Vali-
tettavasti häiriöt antenniverkon lähetyksissä ovat viime aikoina paikoittain olleet kasvussa. Erää-
nä esimerkkinä tästä on Kiteen ja Keski-Karjalan seutu. 

Yleisradiolla on lakisääteinen velvollisuus tuottaa ja jakaa uutis- ja muuta ohjelmasisältöä niin
valtakunnallisesti kuin maakunnallisestikin koko Suomessa. Ylen ohjelmatarjonnan televisiossa,
radiossa ja verkossa on oltava kaikkien suomalaisten saatavilla varallisuudesta ja asuinpaikasta
riippumatta. Yleisradion menojen kattamiseksi on vuodesta 2013 alkaen kerätty niin kutsuttua
Yle-veroa, joka korvasi vanhat tv-lupamaksut. Vero koskee kaikkia vähintään 14 000 euron vuo-
situlot ansaitsevaa henkilöä asuinpaikasta riippumatta. 

Yleisradio on ilmoittanut vahvistavansa paikallistoimituksien ja erityisesti paikallisuutisten mer-
kitystä. Luotettavan ja asiantuntevan tiedonvälityksen turvaaminen kaikille on eräs vahvan sivis-
tysvaltion tunnusmerkki. Ihmisten luottamus Yleisradion toimintaan ja uutisointiin on jo pitkään
ollut kansalaisten keskuudessa hyvin vahvaa.  Tätä taustaa vasten olisikin tärkeää, että erityisesti
haja-asutusalueilla päästäisiin myös kattavaan ja mahdollisimman häiriöttömään antennilähetys-
ten jakeluun. Tämä vahvistaisi edelleen ihmisten tiedonsaantia omasta maakunnastaan ja kotiseu-
dustaan. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, että myös haja-asutusalueilla mahdollisuudet seurata
Yleisradion antennilähetyksiä turvataan?

Helsingissä 3.10.2019
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